



新聞稿 – 即時發放

致：教育／港聞版 編輯／採訪主任

2026 年 1 月 26 日

恒生大學首辦「中國商業論壇」 匯聚全球學術與商界領袖 共探中國商業新機遇

香港恒生大學商學院於 1 月 24 日至 25 日假灣仔合和酒店舉辦首屆「中國商業論壇」，匯聚超過 100 位來自香港、中國內地、南韓、美國及英國多所頂尖大學的學者、政府代表及商界領袖，共同探討中國商業環境的最新發展、創新策略與合作前景。與會代表深入剖析中國政策趨勢、金融市場、管理及市場營銷等領域的機遇與挑戰，並探討商界與高等院校在相關領域的合作空間。

是次論壇由恒生大學商學院主辦，並由九所亞太地區、美國及英國知名大學共同籌備，組成強大的學術資源網絡，包括內地的中央財經大學、復旦大學、同濟大學及北京大學四所正式會員大學，以及中歐國際工商學院、紐約大學上海商業教育與研究中心、南韓漢陽大學、美國舊金山大學及英國倫敦大學學院管理學院五所準會員大學。各院校代表亦在論壇上簽署一項聯合宣言，承諾共同推進學術交流、聯合研究及培育青年學者。

恒生大學校長何順文教授於開幕典禮上致歡迎辭，強調香港作為中國與世界之間的重要橋樑，期望透過論壇構建一個以知識、信任與共榮為核心的平台。何校長表示：「此次論壇不僅是一場會議，更是一個願景，旨在促進學術界與商界的交流互動，推動研究成果與實務經驗的融合互補，並將多元觀點轉化為具影響力的成果。」

商學院院長朴勝虎教授認為學術研究與業界專業知識的融合對創新發展至關重要，並期望論壇能促進未來學者及專業人才的培育。朴院長表示：「透過嚴謹的學術研究與豐富的實務經驗結合，加上對青年學者的賦能，讓知識更具相關性及影響力。」



香港特別行政區財經事務及庫務局副局長陳浩濂先生及麥肯錫公司大中華區總裁倪以理先生擔任主講嘉賓，分享有關政府政策及商界趨勢等議題。在演講中，陳浩濂先生強調香港在「一國兩制」下的獨特優勢。他指出香港作為超級聯繫人，在中國與國際市場之間發揮橋樑作用，並在首次公開招股（IPO）集資、離岸人民幣流動性、綠色金融及金融科技創新方面保持領先地位。

隨後，倪以理先生分享了剛於瑞士達沃斯舉行的世界經濟論壇年會的最新洞見。他指出未來有 **18** 個潛在的發展領域，其中包括太空、網絡安全、機器人、空中交通及電子遊戲等新興領域，而中國已在前 **10** 個領域中擁有具競爭力的參與者，凸顯其全球競爭力。倪先生進一步強調，代理型人工智慧（**Agentic AI**）將成為下一個範式轉移，徹底革新我們的工作方式與跨產業合作的可能性。他指出，要在新時代中茁壯成長，必須擁抱「混合智慧（**Hybrid Intelligence**）」。

同場亦設有多場專家對談環節，包括「中國商業論壇院長理事會爐邊談話」、專題研討會及圓桌會議等，內容聚焦學術研究與業界專業智慧的融合、香港國際金融中心在中國商業生態中的樞紐角色，以及市場創新策略等，進一步促進學術交流、推動產業發展，並為培育新一代青年學者和商業領袖注入強大動力。

論壇亦舉行學術會議，邀請多位不同商業領域的學者展示最新研究成果，並與與會者深入交流。至於「青年學者圓桌會議」則為博士生、博士後研究員及青年學者提供發表研究與獲取反饋的平台，讓他們能夠和資深學者建立專業網絡。

有關論壇詳情（只有英文）：<https://sbus.hsu.edu.hk/zh-hant/events/cbf2026/>

—完—



圖片：



圖一：各院校代表簽署聯合宣言，承諾共同推進學術交流、聯合研究及培育青年學者。



圖二：陳浩濂副局長於論壇上強調香港在「一國兩制」下的獨特優勢



圖三：倪以理先生於論壇上指出未來有 18 個潛在的發展領域



圖四：恒生大學商學院主辦「中國商業論壇 2026」，匯聚來自全球多所頂尖大學的學者、政府代表及商界領袖。

圖片下載：[連結](#)



香港恒生大學簡介

香港恒生大學是一所以博雅教育為主導的非牟利私立大學，設有六個學院，包括商學院、傳播學院、決策科學學院、人文社會科學學院、翻譯及外語學院和跨學科學院，全日制學生逾 7,000 人。恒生大學採用獨特的「博雅十專業」教育模式，致力培育青年成為具明辨思維、創新能力、人文關懷、道德價值和社會責任的人才。

恒生大學矢志成為區內具領導地位的私立大學，以本科教育為主，配合優秀的師資、獲獎的綠化校園與設施、創新的學位課程、結合生活與學習的住宿書院系統、互動小班教學、緊密師生關係、獲研究資助局資助的具影響的研究，以及優質的學生發展／支援服務。

恒生大學獲得多項國際認可。在 AppliedHE 公布的 2026 年「全亞洲私立大學排名」中，恒生大學位列大中華地區第七。此外，大學在國際學術平台 Research.com 的 2025 年頂尖大學和頂尖科學家排名中，社會科學與人文領域在中國頂尖大學中排名第 22 位、經濟與金融領域排名第 33。決策科學學院環球供應鏈管理理學碩士課程，於 QS 國際貿易碩士課程排名 2025 中位列世界第 84 位，而在香港及大中華區分別排名第四位及第七位。商學院於 2023 年獲國際商學院促進協會（AACSB）頒授國際專業認證，成為全球頂尖 6% 的商學院。恒生大學亦在英國泰晤士高等教育「大學影響力排名 2021」位列「優質教育」及「良好工作和經濟增長」全球首 200 名。

關於香港恒生大學商學院

香港恒生大學商學院是香港首間私立大學獲得 AACSB International 認證，這是全球商學教育的卓越標誌，令商學院躋身全球不足 6% 的頂尖商學院之列。作為 EFMD Global 的正式會員，商學院亦具備申請 EQUIS 認證的資格，彰顯其持續改進及國際基準的承諾。

商學院近年在研究、創新及社會貢獻方面屢獲殊榮。在 2025 年 SCImago 機構排名中，商學院於香港的「商學、管理學及會計學」領域中位列第七，並獲認可為該領域香港私立大學之首。於 2025 年上海軟科世界一流學科排名（GRAS）的「工商管理」學科名單，商學院的表現更與香港的頂尖公立大學並駕齊驅。此外，在 2025 年 Eduniversal 商學院排名中，商學院成為香港首間私立大學獲頒 三棕櫚卓越獎（3 Palms of Excellence），象徵「具備深厚國際影響力的優秀商學院」。